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                                                        Κοινοβουλευτική Ομάδα – Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 6/7/2021 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς Υγείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: Προβλήματα στην έκδοση ψηφιακού πιστοποιητικού εμβολιασμού ή νόσησης. 

 

Το ψηφιακό πιστοποιητικό εμβολιασμού COVID-19 ή νόσησης είναι πλέον το απαραίτητο 

έγγραφο για κάθε πολίτη της χώρας, καθώς διευκολύνει τις μετακινήσεις τόσο στο εσωτερικό, 

όσο και στο εξωτερικό. Παράλληλα, η απόφαση της κυβέρνησης να το χρησιμοποιήσει ως 

μοχλό πίεσης προς τους πολίτες που αρνούνται να εμβολιαστούν, φέρνει για τους κατόχους 

του καθημερινά όλο και περισσότερα «προνόμια». 

Είναι χαρακτηριστικό πως από τη Δευτέρα, 5 Ιουλίου, τα ταξίδια με πλοίο ή αεροπλάνο 

γίνονται με την επίδειξη του πιστοποιητικού εμβολιασμού ή νόσησης. Από  όσους δεν έχουν 

ακόμα εμβολιαστεί απαιτείται αρνητικό αποτέλεσμα αποκλειστικά μοριακού ή rapidtest 

προκειμένου να ταξιδέψουν, ενώ το ίδιο ισχύει και για όσους έχουν εμβολιαστεί μόνο με μία 

δόση εμβολίου (εφόσον αυτό δεν είναι μονοδοσικό), αλλά και από όσους έχουν εμβολιαστεί 

πλήρως, αλλά δεν έχουν παρέλθει 14 ημέρες από τη δεύτερη δόση. 

Δυστυχώς όμως σε πολλές περιπτώσεις, η προσπάθεια αρκετών πολιτών να εκτυπώσουν το 

ψηφιακό πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης πέφτει στο κενό. Συγκεκριμένα πολίτες που 

έχουν αναρρώσει από τη νόσο COVID-19 δεν βρίσκουν το όνομα τους στη σχετική ιστοσελίδα 

του gov.gr παρότι είχαν επικοινωνήσει και ενημερώσει τον ΕΟΔΥ για την κατάσταση της 

υγείας τους, λαμβάνοντας συγκεκριμένες οδηγίες για δεκαπενθήμερη καραντίνα. Παρατηρείται 

ακόμη το παράδοξο φαινόμενο μέλη της ίδιας οικογένειας που νόσησαν όλοι από COVID-19, 

ακολουθώντας τις οδηγίες του ΕΟΔΥ για υποχρεωτική καραντίνα χωρίς διαγνωστικά τεστ για 

κάθε μέλος της οικογένειας, ανακαλύπτουν τώρα πως δεν μπορούν να αποδείξουν πως 

νόσησαν και συνεπώς δεν μπορούν να εκδώσουν το αντίστοιχο πιστοποιητικό. Άλλοι πολίτες, 

ενώ ολοκλήρωσαν κανονικά τον εμβολιασμό τους, παίρνοντας προσωρινό ΑΜΚΑ δεν 

μπορούν επίσης να εκδώσουν πιστοποιητικό εμβολιασμού από τη σχετική πλατφόρμα. 

Επιπλέον ,αρκετοί στρατιώτες που νόσησαν κατά τη διάρκεια της θητείας τους δεν μπορούν 

να εκδώσουν πιστοποιητικό νόσησης γιατί δεν είχαν δηλωθεί τα κρούσματα στον ΕΟΔΥ. 

Δεδομένου ότι το πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης αποτελεί πλέον απαραίτητο 

έγγραφο για τη μετακίνηση των πολιτών, αλλά και τη συμμετοχή τους σε μια σειρά από 

δραστηριότητες. 
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Δεδομένου ότι οι πολίτες που είτε νόσησαν, είτε εμβολιάστηκαν πλήρως και δεν μπορούν 

παρόλα αυτά να εκδώσουν τα αντίστοιχα πιστοποιητικά είναι αναγκασμένοι να επιβαρυνθούν 

οικονομικά τα αντίστοιχα διαγνωστικά τεστ προκειμένου να ταξιδέψουν. 

Δεδομένου ότι η κυβέρνηση προωθεί συστηματικά μία κουλτούρα αποκλεισμού για όσους 

δεν διαθέτουν πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης, δημιουργώντας προβλήματα στην 

καθημερινότητα των πολιτών που παρότι το δικαιούνται δεν μπορούν να εκδώσουν τα 

αντίστοιχα πιστοποιητικά.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Γνωρίζουν τις συγκεκριμένες αρρυθμίες του συστήματος και αν ναι με ποιο τρόπο και 

πότε θα τις διορθώσουν; 

2. Σκοπεύουν να αποζημιώσουν τους πολίτες που αδυνατούν να εκδώσουν τα 

πιστοποιητικά εμβολιασμού ή νόσησης εξαιτίας προβλημάτων του συστήματος  και 

επομένως επιβαρύνονται οικονομικά με άχρηστα διαγνωστικά τεστ προκειμένου να 

ταξιδέψουν; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ιλχάν Αχμέτ 

 

Ανδρέας Πουλάς 

 

 

 

 

 




